

一門150人抗日 浙傅家獲證書

梅嶺傅氏家族宗祠位於浙江諸暨市街亭鎮梅嶺村，上海大世界基尼斯總部工作人員於16日在這裡將「中國參加抗戰人數家族之最」的證書頒發給這一家族。



150名抗戰老兵中健在的5人。



大世界基尼斯之最證書。

自1931年「九一八事變」起至1945年8月15日日本無條件投降，諸暨梅嶺傅氏家族有150名兒郎參加抗戰。

族人傅海說：「申報基尼斯之最，是為了傳承家族



民革浙江省委員會贈予傅家「一門忠烈」牌匾。

的愛國情懷，懷念毅然走上抗日戰場的先輩，把他們的精神傳承下去。」

傅海是為家族抗戰人數申請基尼斯之最的發起人，他父親傅祖明當年是一名通信兵，「參軍出發前，他在日記寫過這樣的話：東方未亮，漫天星斗微笑着，彷彿在歡迎我的旅程……」

2011年，90歲的傅祖明去世。整理遺物時，傅海看到這個日記本，從此開始尋找家族老兵。找着找着，傅海被震撼了：自己的家族有上百人參加抗戰！

五人尚健在 均九旬長者

在諸暨市法院工作的族人傅登的外公傅林生也是抗戰老兵，傅登知道傅海找到不少家族老兵後，建議申報上海大世界基尼斯之最。2015年11月，傅登幫傅海整理材料，向上海大世界基尼斯總部申報——這

時，傅海已經找到150名參加抗戰的族人。

據介紹，抗戰期間，這150人中近80%是作戰人員，其餘的從事醫療、通信、飛機修理等。他們參加了淞滬會戰、武漢會戰、中原會戰等，有近百人被授以尉官以上軍銜，傅國芬被授少將銜。至抗戰結束，有14人為國捐軀。目前，這150人中有5人健在，年齡都在90歲以上。

大世界基尼斯理事會理事查明華介紹說，「我們的宗旨是『揚民族文化、激華夏豪情』，被傅氏家族的一門忠烈感動，免費為其申報。不過，類似申報沒有先例，我們謹慎對待，要求提供每個參戰者的證明材料，包括視頻、筆錄和政府部門證明文件等。」

查明華說：「證明材料進行了多次補充，經多位專家論證，最終確定傅氏家族是我國參與抗戰人數最多的家族。」

「抗震小英雄」張春玲病重 忍痛棄胎兒

2008年四川汶川「5·12」地震發生時，時年13歲的綿陽平武縣南壩鎮石坎鄉學生張春玲，不顧自己殘疾的身體，冒死救出3名同學，後被評為「抗震救災英雄少年」。現在，懷孕的她出現妊娠反應致大出血，引發多種疾病。同時，為保證治療，和家人商量後，15日下午張春玲接受了人工流產手術。

16日上午，在綿陽市中心醫院11樓血液內科，張春玲躺在病床上，鼻孔塞着鼻塞，由於長期的妊娠大出血，身體明顯虛弱，面色憔悴。一直守候在張春玲病床旁的婆婆文華均介紹，兒子去年7月和張春玲

結婚，兩個月後，張春玲就懷孕，但沒有多久，她經常頭昏和流鼻血，跑了幾家醫院，情況都沒有好轉。

嚴重貧血 需輸血小板

本月3日，張春玲被轉到綿陽市中心醫院。據該院血液內科主任胡宏介紹，初步診斷張春玲患原發性血小板減少性紫癜，嚴重貧血。「張春玲是原發性血小板減少，生產是一個問題，如果引發大出血，分娩就是生死攸關。」胡宏說。15日下午，為保證治療，和家人商量後，張春玲接受了人工流產手術。

文華均表示，老伴走得早，兒子這些年都在外打散工，和春玲結婚後，才在老家附近找到一份穩定工作。現在媳婦生病，要輸血小板，已經用了5萬元（人民幣，下同）左右，家裡的積蓄早就花光了。有組織在得知張春玲的情況後，表示願為其提供2萬元公益金，幫她緩解治病之急。

張春玲3歲時因意外面部嚴重毀容，左手截肢，而右手五指手指每根都只剩下兩節。汶川地震發生時，原本先跑出了宿舍的張春玲聽到身後的呼救聲，三次冒險返回廢墟搶救同學。



張春玲在醫院接受治療。

照顧醉駕者孩子 交警爽約兒生日

「老爸加班不能陪你過生日，要在單位裡照顧另外一個小朋友。祝你生日快樂。」這是浙江溫州交警一大隊副教導員倪昭在朋友圈裡給兒子的生日祝福。為了照顧一名因兒子生日喝酒醉駕而被採取強制措施的當事人的孩子，他在自己兒子生日當晚「放飛機」。



倪昭與同事們為兒子補祝生日。

15日晚上，溫州交警一大隊在鹿城路甌江三橋路口開展「平安1號」夜間交通違法整治行動。21點30分左右，在對一輛銀白色麵包車進行檢查時，民警發現該車的駕駛員李某有異樣，隨即對其進行呼吸式酒精檢查，結果顯示酒精數值超標。民警隨即對他採取了行政強制措施。

李某對交警說，他知道醉駕要被關進去的，可家裡的孩子小雙怎麼辦。當晚出門時，孩子還囑咐過他早點回來。說着，李某已是止不住眼淚。

偕同事補辦生日會

倪昭得知此事後，立刻詢問了李某的家庭住址，指派民警到他家將小雙接

到隊裡。為了打消小雙的緊張，倪昭一直陪着他，跟他聊天，親自看護他過夜，答應明天一早送他上學。

其實，當天是倪昭的兒子宸宸（化名）9歲的生日，原本父子倆還約了外出吃頓生日大餐的，心有愧疚的倪昭只能在微信朋友圈裡向孩子道歉，祝孩子生日快樂。倪昭說，這已經不是他第一次為了工作沒空陪兒子過生日了。

16日下午，倪昭為了彌補對兒子的虧欠，決定幫兒子補辦生日聚會。單位的同事們知道此事後，也都帶着蛋糕、鮮花和禮物，自發到他家，為宸宸過了一個「遲到」的生日。

香港文匯報記者 俞晝、通訊員 陳樟 溫州報道

魯服刑弟「出獄」捐髓救癌兄

在山東省運河監獄服刑的全某今年1月臨時「出獄」，赴京為患白血病的哥哥移植骨髓。這是山東省首例、全國第三例在押服刑人員進京捐髓救癌兄的案列。

據《山東商報》報道，2015年底，全某在獄中接到家人的求助電話，其三哥被確診為急性白血病，亟需進行骨髓移植，但全家配型均不成功，等待中華骨髓庫的配型可能會錯過治療時間，唯一的希望就是在運河監獄服刑的弟弟。經血樣查驗確定，全某與其三哥血型匹配，可以進行骨髓移植。經山東省監獄管理局向司法部報批備案同意，全某由運河監獄派員押解到醫院進行骨髓移植。歷時近四個小時，造血幹細胞捐獻正式結束。

香港文匯報記者 殷江宏、實習記者 許英飛 山東報道

中日合作繁殖朱鷲落戶上海

上海野生動物園近日披露，十幾年前中日合作繁殖的朱鷲中，已有4隻小朱鷲返回中國並落戶上海。朱鷲作為瀕臨滅絕的禽類，素有「東方寶石」之稱，中日兩國曾共同簽訂共同保護朱鷲計劃，助力這種堪比大熊貓的珍稀鳥類繁衍興旺。



朱鷲是瀕臨滅絕的禽類之一。

據上海野生動物園方面表示，早在2012年曾引進10羽朱鷲，目前已經繁殖到16羽，作為在飼養朱鷲方面具有成功經驗的單位，該園作為中國赴日接返朱鷲代表團成員之一，前往日本迎接朱鷲回國。

據了解，野生朱鷲曾在日本絕跡，日方為擺脫朱鷲滅絕危機，期望中國朱鷲與日本朱鷲聯姻以繁殖後代，之後中國陸續將朱鷲帶往日本後，在雙方專家多年努力下，日本終於繁殖出近400羽朱鷲。

上海野生動物園稱，此批4羽小朱鷲落戶之後，會悉心照料使其健康成長，同時還要爭取早日繁殖出它們的後代。

香港文匯報記者 孔雯瓊 上海報道

城市規劃條例(第131章) 修訂圖則申請

依據《城市規劃條例》(下稱「條例」)第12A(6)條，以下附表所載根據條例第12A(1)條提出的修訂圖則申請，現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱。

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
 - (ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。
- 按照條例第12A(9)條，任何人可就有關申請向城市規劃委員會(下稱「委員會」)提出意見。意見須述明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tppd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tpb/>)送交城市規劃委員會秘書。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例公布修訂圖則申請、規劃許可申請及覆核申請以及就各類申請提交意見」。有關指引可於上述地點，以及委員會的秘書處(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)索取，亦可從委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tpb/>)下載。

按照條例第12A(12)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第12A(16)條就有關的申請作出考慮為止。

有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tpb/>)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期的一天前以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tppd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。

在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途：

- (a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；以及
- (b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

申請編號	地點	建議修訂	就申請提出意見的期限
Y/I-DB/2	愉景灣第6區丈量約份第352約地段第385號地段及增批部分(部分)	把「其他指定用途」註明「員工宿舍(5)」地帶改劃為「住宅(丙類)12」地帶	2016年4月8日
Y/I-DB/3	愉景灣第10區丈量約份第352約地段第385號地段及增批部分(部分)	把「其他指定用途」註明「服務設施用地」、「其他指定用途」註明「危險品貯存庫/石油氣貯存庫」、「其他指定用途」註明「碼頭(3)」、「其他指定用途」註明「加油站」、「其他指定用途」註明「船隻停泊處」及「政府、機構或社區」地帶改劃為「住宅(丙類)13」、「政府、機構或社區」、「其他指定用途」註明「服務設施用地」及「其他指定用途」註明「海濱長廊」及「其他指定用途」註明「海濱長廊」地帶	2016年4月8日

2016年3月18日 城市規劃委員會



私人訂製

山西太原，賣菜檔主楊全保在冬瓜上用水果刀雕刻祝福語，並可以根據買家心願進行「私人訂製」。楊全保刻在冬瓜上的字體自成一派，創意獨特受到民眾歡迎。

文/圖：中新社

比華利中港酒店

集團管理·自置物業

牌照號碼：H/O277 H/O278

尖沙咀·中港酒店 日租450元起 灣仔·比華利酒店 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk